RY B Z2ZYHNA
P

JEDYNA TAKA GMINA

BURMISTRZ MIASTA I GMINY RYDZYNA

Rydzyna, dnia 18 maj 2012 1.

Na podstawie art. 38 ust. 1i 2 Ustawy Prawo Zaméwiefi Publicznych udziela si¢ odpowiedzi na
zapytania z dnia 16 i 17 maja 2012 r,

1. Pytanie:

W pkt. 11,1.3 Ogloszenia o zaméwieniu w opisie przedmiotu zaméwienia dla czedai 2. oraz w pke. 1 ppkt. 1.3
SIWZ podano laczng ilo$¢ energii w oktesie od 01.08.2012 do 31.12.2013 natomiast w dalszym opisie
wyszczegblniono okres od 01.01.2014 do 31.12.2014. Suma wolumenu dla taryfy Cx i Gx podana na
poszczegdine lata tj., 2012, 20131 2014 nie odpowiada ilosci energii podanej na oktes zaméwienia.
Wykonawca zwraca si¢ z prosba o skotygowanie planowanego wolumenu energii dla2. czgsci zamdwienia
otaz okresu realizacji zaméwienia.

Odpowiedz:

Zamawiajacy informuje, iz w wyniku omyltki pisarskiej zostalo blednie wpisane Iaczne szacowane

zuzycie energii elektrycznej w 2 czeéci zamdéwienia pkt 1 ppkt 1.3 w SIWZ. Poprawne brzmienie pkt. 1.3

jest nastepujace: ,,Szacunkowe zapotrzebowanie energii elektrycznej w okresie od 01.08.2012 1. r. do

31.12.2013 r. wynost:

o Taryfa Cxx: 616.820,33 kWh (w okresie od 01.08.2012 r. do 31.12.2012 1. — 106.348,33 kWh.
W oktesie od 01.01.2013 r. do 31.12.2013 r. — 255.236,00 kWh. W okresie od 01.01.2014 r. do
31.12.2014 r. — 255.236,00 kWh.)

e Taryfa Gxx: 11.474,33 kWh (w okresie od 01.08.2012 r. do 31.12.2012 r. — 1.978,33 kWh. W okresie
od 01.01.2013 r. do 31.12.2013 1. — 4.748,00 kWh. W okresie od 01.01.2014 1. do 31.12.2014 r. -
4,748,00 kWh.).”

Ponadto Zamawiajacy zawiadamia, iz wielkosci wskazane w zalaczniku nr 3.2 — Formularz oferty —

cze$é 2 zambwienia zawiera poprawne szacunki dot. wolumenu.

2. Pytanie:

W Pkt 1 ppki 1.1 STWZ- Wykonawca zwraca si¢ z prosba o udzielenie informacji czy poszczegélne jednostki w
imieniu ktétych prowadzone jest postegpowanie zawieraé beda odrgbne umowy sprzedazy energii elektrycznej i
prowadzié¢ beda odrgbne rozliczenia. W przypadku opisanym powyzej czy Zamawiajacy przed zawatciem
umowy udostepni Wykonawcy wszelkie niezbedne dane poszczegblnych plamikéw?
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Odpowiedz:

Zamawiajacy informuje, iz jednostki samorzadowe biorace udzial w postgpowaniu zawieraé beda
odrebne umowy na sprzedaz i dystrybucje energii elektrycznej oraz prowadzily beda odrebne
rozliczenia. Ponadto Zmawiajacy zawiadamia, iz wszystkie niezb¢dne dane dotyczace platnikéw zostang
przekazane wraz z umows wynikajaca z postgpowania.

3. Pytanie:

W Pkt 1 ppkt 1.5 SIWZ oraz §11 ust. 6 umowy- Wykonawca zwraca si¢ z prosba o wprowadzenie
zapisu informujacego, iz Zamawiajacy moze zwigkszy¢ ilo$¢ punktéw poboru energii elektrycznej
jedynie w obrebie tych grup taryfowych, ktdre zostaly okteslone i wycenione w ofercie. Punkty z innych
taryf (niezgodnych z cenami ofertowymi) beda oznaczaly zmiane przedmiotu zamdwienia.

Odpowiedz:
Zamawiajacy informuje, iz dopuszcza mozliwos¢ zwigkszenia lub zmniejszenia ilosci obiektéw jedynie w
ramach wymienionych grup tatyfowych.

4, Pytanie:

Umowa

W §5 ust. 3 oraz pkt 10 ppkt 10.8 i 10.9 SIWZ, IV.3 pkt 1 Ogloszenia - Z uwagi na brak informadji o
mogace] wystapiC, w trakcte realizacji umowy, zamianie przepiséw prawa wprowadzajacych nowe obowiazki
zwigzane z zakupem praw majatkowych lub certyfikatow dotyczacych efektywnodci energetycznej wykonawca
zwraca si¢ z prosbg o zmodyfikowanie przedmiotowego zapisu do tresci:

»Cena okre$lona w ust. 1 ulega zmianie wylgcznie w przypadku ustawowej zmiany stawki
podatku VAT, ustawowej zmianie opodatkowania energii elektrycznej podatkiem akcyzowym
lub zmiany ogélnie obowigzujacych przepiséw prawa, a w szczegélnoéci zmiany Ustawy Prawo
Energetyczne, Ustawy o efektywnosci energetycznej lub przepiséw wykonawczych
wprowadzajacych dodatkowe obowigzki zwigzane z zakupem praw majatkowych lub
certyfikaty dotyczace efektywnosci energetycznej. Ceny energii elektrycznej zostaja
powiekszone o kwotg wynikajaca z obowiazkéw natozonych wlasciwymi przepisami, od dnia ich
wejécia w Zycie”.

Odpowied?:

Zamawiajacy informuje, iz dopuszcza mozliwos¢ zmiany ceny jednostkowej w dwéch przypadkach:
a) zmiany podatku akcyzowego na energic elektryczng
b) zmiany podatku VAT na energi¢ elektryczng

W zwigzku z tym nie widzimy podstaw do dokonania zmiany w tresci umowy.

5. Pytanie:
Wykonawca zwraca si¢ z prosba o udziclenie informacji odnosénie oktesu obowigzywania i trybu
rozwigzania dotychczasowych uméw sprzedazy energii elektrycznej lub uméw kompleksowych dla
poszczegllaych obiektéw. Wykonawca zwraca si¢ z pro$ba o udzielenie informacji czy Zamawqucy
posiada obecnie rozdzielone umowy na sprzedaz i dysttybucje energii oraz czy procedura zmiany
sprzedawcy przeprowadzana bedzie po raz pierwszy.

Odpowiedz:

Zamawiajacy informuje, iz obecnie obowiazujacymi umowami s3 umowy kompleksowe zawarte na czas
nieokreslony. W wyniku przedmiotowego postgpowania przetargowego zostana zawarte przez
Zamawiajacego dwie odrgbne umowy, tj. umowa sprzedazy energii elektrycznej i umowa na usluge
dystrybucyi energii elektrycznej. Zamawiajacy informuje, iz nie jest w stanie wskazaé okreséw
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wypowiedzenia osobno dla wszystkich punktéw wymienionych w Szczegblowym Opisie Przedmiotu
Zamoéwienia, Okresy wypowiedzenia uméw wynosza od 30 do 90 dni. Procedura zmiany sprzedawcy
przeprowadzona bedzie po raz pierwszy.

6. Pytanie:

Z uwagi na brak informacji mogacej wystapié w trakcie realizacji umowy, zmianie przepisow prawa
wprowadzajacych nowe obowigzki zwigzane z zakupem praw majatkowych lub certyfikatow
dotyczacych efektywnosci energetycznej Wykonawca zwraca sie z prosba o dodanie do SIWZ zapisu:
»W przypadku zmian ogdlnie obowiazujacych przepiséw prawa, w szczegdlnosci zmian Ustawy Prawo
Energetyczne, Ustawy o efektywnosci enetrgetycznej, przepiséw wykonawczych wprowadzajgcych
dodatkowe obowiazki zwigzane z zakupem praw majatkowych lub certyfikaty dotyczace efektywnosci
energetycznej, ceny energii elektrycznej zostans powigkszone o kwotg¢ wynikajaca z obowigzkéw
natozonych wiasciwymi przepisami, od dnia ich wejscia wzycie”.

W obecnym stanie ptawnym Wykonawca nie ma mozliwosci wyceny ryzyka zwigzanego z zakupem
praw majatkowych na 2013 r., oraz 2014 r., gdyz model wsparcia przewidywany w obecnej ustawie
wygasa z uplywem 2012 (tzw. Certyfikaty z6lte i czerwone), a Ustawodaweca nie uchwalil nowego prawa
w tym aspekcie, w zwiazku z powyzszym Wykonawca wnosi jak na wstepie.

Odpowiedz:

Zamawiajacy informuje, iz dopuszcza mozliwosé zmiany ceny jednostkowej w dwéch przypadkach:
¢) zmiany podatku akcyzowego na energi¢ elektryczna
d) zmiany podatku VAT na energie elektryczng

W zwigzku z tym nie widzimy podstaw do dokonania zmiany w tresci umowy.

7. Pytanie: ‘

Prosimy o wskazanie, jakim konkretnie tytulem prawnym do infrastruktury oéwietleniowej ulic,
dysponuje Zamawiajacy?

Tre$¢ niniejszego pytania jest podyktowana faktem, ze czestokroé Zamawiajacy traktuje jak tytul prawny
do infrastruktury o$wietleniowej, stuzacej do oswietlania miejsc publicznych, drog, itp., wykladni¢
przepisow prawa. Wskazujemy zatem, ze pojecie tytul prawny, uZywane w art 7 ust 3 Prawa
energetycznego, jak réwniez w § 7 ust 5 rozporzadzenia Ministra Gospodatki w sprawie szczegélowych
warunkow funkcjonowania systemu elektroenetgetycznego z dnia 4 maja 2007 r. (Dz.U, Nr 93, poz.
623), jakkolwiek nalezy je interpretowac szeroko, to obejmuje ono:

a) wlasnosc 1 wspolwiasnosé;

b) ograniczone prawa rzeczowe (uzytkowanie, stuzebnosé, zastaw, spéldzielcze whasnosciowe prawo do
lokalu);

¢) prawa wynikajace z uméw cywilnoprawnych: najmu, dzierzawy (a takze podnajmu i poddzierzawy),
uzyczenia.

Jest to powszechnie aprobowane stanowisko w doktrynie przedmiotu (patrz: Komentarz do Prawa
energetycznego pod ted. M. Swory i Z. Marasa, rok wydania; 2010, Wydawnictwo: LEK Wolter
Kulwer). Powolujac si¢ zatem na powyzsze argumenty prosimy o wskazanie, ktdry konkretnie tytul
prawny do infrastruktury oswietleniowej jest powolywany przez Zamawiajacego w przedmiotowym
postgpowaniu.

Odpowiedz;

Zamawiajacy informuje, ze nie jest w stanie wykazaé, iz posiada tytul prawny do dysponowania
wszystkimi obiektami infrastruktury o$wietleniowej ulic.

Dalej Zamawiajacy wskazuje, ze kwestia wlasnosci w tym zakresie nie ma wigkszego znaczenia. Zgodnie
z art. 4 ustawy z 9 kwietnia 1997 . — Prawo energetyczne (Dz. U. z 2006 r. nt 89, poz. 625 ze zm.),
odbiorcy paliw gazowych lub enetgii majg prawo zakupu tych paliw lub energii od wybranego przez
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siebie sprzedawcy. Zapewnienie odwietlenia ulicznego nalezy do zadafi wlasnych miasta zgodnie z att.
18 ustawy Prawo energetyczne. Finansowanie o§wietlenia, to finansowanie kosztéw energii elektrycznej
pobranej przez punkty $wietlne otaz koszty ich budowy i utrzymania (art. 3 pkt 22). Kwestia wlasnosci
poszczegdlnych ,,slupow” oéwietlenia ulicznego, jest drugorzedna. Ponadto nalezy wskazal, iz ew.
watpliwosci rozwiewa dyspozycja przepisu art. 48 kodeksu cywilnego.

8. Pytanie:
Czy posiadaja Pafistwo obecnie umow¢ kompleksows czy rozdzielona umowe na sprzedaz 1 dystrybucje
energii elektrycznej? Czy procedura zmiany sprzedawcy dokonywana jest po raz pierwszy?

Odpowiedz:

Zamawiajacy informuje, iz obecnie obowiazujacymi umowami s3 umowy kompleksowe zawatte na czas
nieokreflony. W wyniku przedmiotowego postgpowania przetargowego zostans zawarte przez
Zamawiajacego dwie odtgbne umowy, tj. umowa sprzedazy energii elektrycznej i umowa na usluge
dysttybucji enetgii elektrycznej. Procedura zmiany sprzedawcy przeprowadzona bedzie po raz pierwszy.

9. Pytanie:

Jaki posiadaja Padistwo termin wypowiedzenia uméw 2z dotychczasowym Sprzedawcea?

Odpowiedz:
Zamawiajacy informuje, iz nie jest w stanie wskaza¢ okreséw wypowiedzenia osobno dla wszystkich

punktéw wymienionych w Szczegblowym Opisie Przedmiotu Zaméwienia. Okresy wypowiedzenia
uméw wynosza od 30 do 90 dni.

Uwaga !l

1) Wykonawca jest zobowigzany przy sporzadzaniu oferty uwzglednic wyzej
wymienione informacije.

2) Zamawiajacy zmienit tre$¢ ogloszenia oraz tre§é SIWZ.
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